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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Για την αύξηση των τροφείων στους Παιδικούς και Βρεφικούς Σταθμούς του Δήμου 
Δελφών στην ΠΕ Φωκίδας 

   

  Στο Δήμο Δελφών, στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 2/9/2024, με τη 
μορφή του κατεπείγοντος και με το σκεπτικό του εμπλουτισμού με νέο προσωπικό και νέες 
δραστηριότητες των Παιδικών και Βρεφικών Σταθμών και με στόχο την εξασφάλιση της 
μέγιστης δυνατής χρηματοδότησης, ψηφίστηκε αύξηση των τροφείων για τους Σταθμούς 
του Δήμου, επιβαρύνοντας κατά πολύ τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς των 
εργαζόμενων γονέων.  Πιο συγκεκριμένα, τα τροφεία αυξάνονται κατά 100% έως 450%, 
δηλαδή, από 30 ευρώ που ήταν μέχρι πέρυσι για όλα τα παιδιά, θα ανέρχονται φέτος στα 
60 έως 120 ευρώ ανάλογα με την εισοδηματική κατηγορία, ενώ προβλέπεται και το ποσό 
των επιπλέον 15 ευρώ για τα βρέφη.  Η απόφαση αυτή ελήφθη αφού έχουν ήδη 
ολοκληρωθεί από τις 10 Ιουνίου 2024 οι αιτήσεις των εγγραφών, κατά παράβαση του 
άρθρου 5 του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικών Παιδικών και Βρεφονηπιακών 
Σταθμών (Υ.Α. 41087/2017/ΦΕΚ 4249/Β΄ 5.12.2017) που προβλέπει ότι «στην περίπτωση 
επιβολής οικονομικής συμμετοχής, αυτή πρέπει να είναι εύλογη και συμβολική, και να 
γνωστοποιείται με ανάρτηση πριν την έναρξη του χρονικού διαστήματος υποβολής των 
αιτήσεων για εγγραφή». 

  Η κατάσταση αυτή ανατρέπει τελευταία στιγμή τους οικογενειακούς προγραμματισμούς, 
ενώ οι αυξήσεις αυτές σε καμία περίπτωση δεν είναι «εύλογες και συμβολικές», για αυτό 
προκαλούν οργή και αγανάκτηση στους εργαζόμενους γονείς, οι οποίοι προφανώς δεν 
είδαν αντίστοιχες αυξήσεις στους μισθούς τους.  

   Και επειδή η  προσχολική αγωγή θα έπρεπε να αντιμετωπίζεται ως καθολικό κοινωνικό 
δικαίωμα για γονείς και παιδιά και να παρέχεται δωρεάν, με υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 
από το κράτος και τους φορείς του πέρα από λογικές  ανταποδοτικότητας και 
υπολογισμούς κόστους- οφέλους  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα πρόκειται να πάρει για να αυξηθεί η κρατική 
χρηματοδότηση προς το Δήμο Δελφών, ώστε  να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή 
χρηματοδότηση που αφορά στους Δημοτικούς Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, 
να αποφευχθεί η οικονομική αφαίμαξη των γονέων και να καταργηθεί άμεσα η αύξηση στα 
τροφεία που αποφασίστηκε από τον Δήμο Δελφών. 
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